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Poäng 0-7.5 8-11.5 12-14.5 15-18
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1. Betrakta likströmsnätet i figur 1 nedan och beräkna strömmen I genom
resistansen R.

R1 = 6.0 Ω R2 = 4.0 Ω R = 1.0 Ω

U0 = 12.0 V I0 = 2.0 A
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Figur 1: Likströmsnät

2. Betrakta växelströmsnätet i figur 2 nedan och beräkna

a) medeleffekten som utvecklas i resistansen R.

b) medeleffekten som utvecklas i kapacitansen C.

c) den komplexa effekt som spänningskällan levererar.

Antag sinusformat stationärtillstånd.

u(t) = A cos(ωt + φ) R = 4.0 Ω C = 0.50 mF
ω = 1000 rad/s A = 5.0 V φ = 30◦
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Figur 2: Växelströmsnät
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3. Beräkna strömmen i0 genom belastningsresistansen R hos instrument-
förstärkaren i figur 3. Vilket värde har strömmen i0 då u1 = 8.00 V och
u2 = 8.01 V. Antag ideala operationsförstärkare.

R = 10 kΩ
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Figur 3: Instrumentförstärkare
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4. Beräkna strömförstärkningen iC
is

i transistorkretsen i figur 4. Beräk-
na även förstärkarens inimpedans Zin som den är markerad i figuren.
För transistorn gäller: hie=1.0 kΩ och hfe=200. Övriga transistor-
parametrar kan försummas. Vid aktuella signalfrekvenser är dessutom
1

ωC
≈ 0.

RS = 50 Ω R1 = 15 kΩ R2 = 3.3 kΩ
RC = 2.2 kΩ RE = 220 Ω

+


-


E


u
i
(
t
)


R
S


R

2


R

1


R

E


R

C


C


Z
in


+


u

ut


(
t
)


_


i
C


i

S


Figur 4: Transistorförstärkare
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5. Med hjälp av passiva komponenter vill man konstruera ett lågpassfilter
av typ Butterworth. Kretslösningen visas i figur 5 med spänningen ui(t)
som insignal och spänningen u0(t) som utsignal. Beräkna R och C så
att filtrets bandbredd (övre brytfrekvens) blir 1000 Hz.

L = 25 mH
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Figur 5: Passivt RLC-filter

6. Beräkna överföringsfunktionen till förstärkaren i figur 6. Insignal är
spänningen uin(t) som levereras av en oberoende källa och utsignal
är spänningen uut(t). Beräkna, samt gör en skiss av, utsignalen då
insignalen är en enhetsimpuls, uin(t) = θ(t). Antag ideal operations-
förstärkare.
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Figur 6: Op-förstärkarkrets
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